

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION

— E —

IMPRESA

García Lovera, núm. 20

TELEFONO NUM. 1248

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NUM. 30

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 7,50.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

El mundo de la ilusión La Cabalgata de los Reyes Magos

Mi querido amigo el culto periodista, Antonio de la Rosa, ha iniciado en el diario "La Voz" una plausible campaña en favor del restablecimiento de la Cabalgata de los Reyes Magos, que con el beneplácito de toda la opinión cordobesa y la intensa alegría de la grey infantil venía celebrándose en la víspera del día de Reyes, fiesta de ternura y de ilusión que no debiera desaparecer de nuestras costumbres, ya que su finalidad bienhechora redundaba principalmente en bien de los niños pobres, de los desheredados de la fortuna, carentes del calor de un hogar y de la protección y cariño paternales.

Todo cuanto se relaciona con la infancia es altamente simpático, provocando sentimientos de ternura. El niño es como una flor delicada que se abre entre las espinas y arideces del mundo, necesitando manos carinosas que lo cuiden y lo guíen, retardando todo lo posible los momentos en que llegue a su espíritu la visión trágica y dolorosa de la lucha por la vida, de una realidad que aún no conoce, ingratitudes, desengaños, traiciones y toda la cohorte de enemigos, visibles e invisibles, que han de acompañarlo en su peregrinación por este para él inesperado "vía crucis".

¿Y qué mejor que prolongarle y fomentar el mundo de su ensueño, el mundo de su ilusión? ¿Qué manos criminales son las que intentan arrancar del corazón del niño estos sentimientos de honda espiritualidad de ternura y de poesía, inyectándole el virus de una grosería repugnante y materialista, reñida con sus naturales instintos y hasta con lo que aprendió en el tierno regazo de su madre?

Bien venido sea cuanto tienda a fomentar estas fiestas en honor de la infancia y de sus sentimientos naturales de inocencia y ternura. La idea ha de encontrar apoyo incondicional en todas las entidades cordobesas, clases acomodadas y clases populares, ya que va directamente en beneficio de estas últimas, llevando todos nuestro auxilio material y moral con nuestro entusiasmo, a ese benemérito sacerdote, don Carlos Romero Berral, alma de esta fiesta y a cuyo espíritu organizador debemos confiar el éxito de la empresa.

Y no se nos diga que no contamos con elementos. Es cierto que con una injusticia notoria desmembraron, mejor dicho casi anulaban, nuestra guarnición dejándonos solo un regimiento de los tres de que disponíamos, entre ellos el de caballería que aportaba su concurso de hombres y caballos a esta fiesta tan popular. Pero es que en Córdoba, donde pisan los mejores caballos de Andalucía y donde se forman los más apuestos jinetes no ha de haber quien substituya con ventaja a aquellos soldados que formaban en la cabalgata?

¿Dónde están esos famosos caballistas, desde el emardecedor de multitudes, don Antonio Cañero, hasta el último aficionado a tan noble ejercicio? ¿Dónde esos jóvenes, hijos de ricos labradores, que demuestran a diario su buen gusto y gallardía en carreras, monterías y desfiles de Feria?

¿Por qué han de negar, si se les pide, su concurso personalísimo en un acto benéfico de esta índole, en el que encarnarían perfectamente, dándole prestancia, atracción, esplendor y buen tono?

Ellos tendrían la satisfacción espiritual de haber hecho una buena obra, la fiesta ganaría en lucidez y Córdoba sabría agradecer una cooperación que tan poco había de costarles.

Vamos, pues, todos a echar nuestro grano de arena por que esta fiesta de la niñez se arraigue en Córdoba y se haga tradicional como en otras poblaciones que nos pueden servir de ejemplo.

Vamos a llevar a los niños este día de felicidad, adentrándonos en ese mundo espiritual de ilusión y de ensueño; que sus almas no se marchiten en el seco erial de la materia y al contacto de una sangrante realidad que no esperaban; vamos a hablar a su espíritu y a sus corazones con afectos y ternuras.

¿Qué será de los niños, de los hombres y del mundo el día en que nos quiten el dulce patrimonio de la ilusión?

Antonio Ramírez

AVISOS UTILES
CURA EL ESTOMAGO EL
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

GOBIERNO CIVIL

Tranquilidad
El gobernador civil don José Gardequi Urduñivia, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

Cierre de la suscripción pública
Ordenado por la superioridad que el próximo día 15 se cierre la suscripción a beneficio de la fuerza pública, el gobernador civil de la provincia ruega por nuestro conducto a cuantas personas y entidades deseen aún contribuir a ella, que le remitan sus donativos a la brevedad posible.

Para los niños de Villaviciosa
Donativos enviados a este Gobierno para los niños de Villaviciosa, menores de diez años, hijos de los procesados en los últimos sucesos:
Don Antonio Peralbo, 50 pesetas; doña Esperanza Fonseca de Simón, tres gabanitos de lana.

La Juventud de Acción Popular de Espiel, ha organizado para el día 16 del actual a las cuatro de la tarde, una función teatral en Villaviciosa para con su producto aumentar la cuantía de esta suscripción.

La Comisión gestora del Ayuntamiento de Espiel ha acordado contribuir con 100 pesetas a los mismos fines.

La suscripción patriótica

Cantidades recibidas en el Gobierno civil para la suscripción en beneficio de la fuerza pública.

Suma anterior, 110.143 pesetas
Círculo de la Amistad y señores socios, 1.410 pesetas; Ayuntamiento de Luque, 100; don Juan Antonio Rivera García, de Belmez, 5; don José Ortiz Molina, abogado, 25; doña María Sánchez de la Cerda, 5; Centro Republicano Conservador de Bujalance y señores socios, 183'25; maestros nacionales de la provincia de Córdoba, partido de Aguilar, 160; ídem ídem Baena, 100; ídem ídem Bujalance, 145; ídem ídem Cabra, 150; ídem ídem Castro del Río, 85; ídem ídem Córdoba, 672; ídem ídem Fuente Obejuna, 315; ídem ídem Hinojosa del Duque, 150; ídem ídem Hinojosa del Duque, 140'50; ídem ídem Posadas, 265; ídem ídem Pozoblanco, 250; ídem ídem Priego, 190; ídem ídem La Rambla, 200; ídem ídem Rute, 115.

Total pesetas ingresadas hasta la fecha, 115.033'75.

Habiéndose cometido error en algunos periódicos locales en la suma hecha efectiva por el Casino de Hinojosa del Duque, debe de rectificarse en el sentido de pesetas 866.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7—Tel. 2828
C O R D O B A

Academia de Ciencias Médicas de Córdoba

En la última sesión celebrada por la Academia de Ciencias Médicas, el doctor don Emilio Luque estudió el tema "Anestesia raquídiana".

Señaló las indicaciones y contraindicaciones de este tipo de anestesia, fijando su utilización en cuantas intervenciones haya que hacer en regiones situadas por bajo del ombligo.

Describió la técnica a emplear y los medicamentos más en uso.

Estudió las consecuencias de la punción raquídea y los trastornos que puede ocasionar.

Se ocupó luego de la difusión del anestésico en el raquí y del gran interés de su conocimiento para procurar evitar las difusiones peligrosas.

Señaló luego los fracasos de este tipo de anestesia y sus causas, así como los accidentes tanto inmediatos (crisis hipotensivas) como tardíos (dolores de cabeza y parálisis de 6.º par) exponiendo el tratamiento de estos accidentes.

El doctor Luque terminó su interesante conferencia con la enumeración de los nuevos métodos y nuevos productos a utilizar en anestesia raquídea.

Intervinieron en la discusión del tema los doctores Hombria, Berenguer, Luque (don Enrique), Berjillos y Navarro.

Esta Academia celebrará sesión ordinaria hoy a las siete y media de la noche en el local del Colegio de Médicos, plaza de la República, número 2.

Se pondrán a discusión varios casos clínicos.

ALTAVOZ LOS PUEBLOS DE NUESTRA RAZA

El altavoz de mi "radio" me ha transmitido las notas musicales, los acentos folk-lóricos y las narraciones de una velada dedicada a la simpática República de El Salvador. Como broche aurífero de esta fiesta de exposición hispanoamericana, un breve discurso, brillante y ajustado, del señor ministro plenipotenciario de aquella tierra espléndida y privilegiada de Centro América, en Madrid, ha puesto al acto radiofónico el digno colofón que requería.

Los aires populares salvadoreños se han esparcido melódicamente por todos los ámbitos de mi comedor, desde el misterio interior del altavoz. Cafetales, bahías dulces y doradas por un sol ardiente y unas aguas azules y tranquilas, riberas de ensueño, poblaciones pintorescas, valles y montañas saturadas de lujuriente vegetación, costumbres y anhelos de un pueblo joven e inteligente que se afana por conquistar un puesto preeminente en el concierto internacional de los países, han cobrado forma imaginativa en la dulce penumbra que me rodea cuando después de cenar mis dedos comienzan a mover los mandos de mi receptor. Y el espíritu español de esa República centro americana, ha flotado en el ambiente con la fuerza cautivadora de las imágenes raciales.

La acción evocativa que se dimana de un canto o de una música o de un discurso prende pronto en los espíritus cultivados y ofrece los cuadros perfectos, como en un film documental, de los hechos o de los lugares a que se refieren. Por eso, teniendo un conocimiento no reducido de las tierras de la América española, estas fiestas radiofónicas dedicadas a los pueblos que forman aquel continente, ofrecen un interés vivo que viene a enriquecer en nosotros el sentido del hispano-americanismo no solo romántico.

Para los espíritus rudimentarios, ajenos a una cultura sólida, desconocedores de los méritos de una idea; para esos que no saben ver en el concepto que se desprende del nombre hispanoamericana, el valor racial de la ideológica concepción que supone el acercamiento entre los pueblos de una misma raza, estas veladas no pueden evocar aspectos que se ignoran, pero, en cambio, pueden producir la curiosidad que, más tarde, conduzca al conocimiento de unas necesidades que no son líricas y, por tanto, al amor hacia los pueblos que los españoles supimos crear en otra época de nuestra Historia.

El señor Raúl Contreras, con verbo fácil y bello, ha sabido esbozar el trazo de una oratoria concisa y efectiva por la fuerza de su persuasión, con la que ha puesto de relieve la importancia del hispanoamericanismo que debe cantarse, que debe expandirse entre españoles y americanos. Yo que conozco a este simpático y relevante diplomático que representa en España a la República de El Salvador, como conocí y admiré a su antecesor el ilustre ingeniero don José María Peralta, sé bien como enfoca y como siente Raúl Contreras el hispanoamericanismo.

Con solo un puñado de hombres como el actual ministro de El Salvador, las rutas del acercamiento de americanos y españoles, variaría en un rumbo extenso, el de zig-zag y tortuoso de hoy. Por que él sabe, como sabemos algunos, que no es la lírica el único conducto para llegar a un final brillante. Y que no son solo los banquetes ni los discursos ni las fiestas del día de la Raza, los que habrán de producir el verdadero estrechamiento de relaciones hispano-americanas. Estos más bien lo retardan. Y lo retardan por que en fuerza de abusar de ellos han concluido por perder su primitiva eficacia.

Yo he dicho muchas veces que mientras los pasajes para América sigan costando 2.000 pesetas, el hispanoamericanismo seguirá siendo un mito para componer odas e himnos. Y mientras los productos comerciales de ambos continentes poblados por la raza española, no se interponga el pretendido estrechamiento del azos no pasará de ser una quimera. Y así, también, en tanto que no exista el conocimiento mutuo de todos los pueblos hispánicos, tío de la imagen gráfica o cinematográfica, por el folk-loore y por las costumbres y la cultura peculiar de cada uno de ellos. No se puede ir a conocer América costando el pasaje esa enormidad que cuesta hoy. Ni se puede formar un juicio exacto de "aquello" sin un dominio geográfico y espiritual.

La "radio" madrileña realiza una labor meritoria brindando estas veladas.

La música hispanoamericana, recio muestrario del alma hispánica, convencerá a los no versados, a los desconocedores de América, de la afinidad sentimental que existe entre aquellos pueblos y el nuestro. Y los discursos del tono y fondo del de Raúl Contreras, encauzarán por el camino de las realidades prácticas el ideal magnífico del hispano-americanismo.

Alfredo Serrano
(Prohibida la reproducción)

DE GUADALCAZAR

Banquete-homenaje
El día 7 de los corrientes se celebró en el círculo La Unión un banquete como homenaje al presidente de dicho centro y culto médico don Manuel Ramos Franco, con motivo de su marcha de esta localidad, "el cual le ofrecían los socios del repetido círculo.

Ofreció el banquete don José Ferrer Martínez, tesorero de la sociedad. A continuación usó de la palabra el nuevo presidente don José León Álvarez, maestro nacional, quien después de dar las gracias a los socios por haberle nombrado presidente, cargo que inmerecidamente se le confiaba, dedicó un caluroso elogio al señor Ramos Franco, como presidente del citado círculo y muy especialmente como médico.

Seguidamente se levantó a hablar el comandante de la Guardia civil del puesto de esta localidad don José Luna Gómez, que con palabra cálida y ferviente, manifestó que ante un homenaje popular como el que se celebraba, él, como ciudadano y como guardia civil, no podía permanecer al margen y rindió un tributo de adhesión y simpatía al señor Ramos con motivo de su marcha.

Después usó de la palabra el cura párroco de esta localidad don Antonio Jurado Moreno, que se extendió en consideraciones sobre la personalidad del señor Ramos, lamentando su marcha y rindiéndole un tributo de admiración y cariño.

En iguales o parecidos términos se expresaron el alcalde don José Luna Serrano y el profesor Veterinario don Francisco García Ogayar.

Por último habló el señor Ramos Franco, quien, con palabra velada por la emoción, dió a todos las gracias por el homenaje tan inmerecido que se le rendía, deplorando tener que marcharse de esta localidad de donde tan gratos recuerdos se lleva y en donde tan buenos amigos deja. Dijo que había puesto todo su interés y cariño al servicio del pueblo como médico y como particular y se ofreció a todos en su nueva residencia en Fernán Núñez, donde encontrarán siempre al amigo más desinteresado.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Hemos tenido el gusto de saludar al joven y distinguido médico don Dionisio Tejada Icardo que se ha hecho cargo interinamente de la titularidad de esta Villa.

El Corresponsal
Guadalcazar 11 de Diciembre 1934

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Piedad Pérez Mendoza, Luis Breña Arias y Carmen de las Casas López.

Defunciones.—Francisca Fernández Ruiz, de 62 años.
Matrimonios.—Francisco Hernández Muñoz con Josefa Serrano Méndez.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Dolores López Treñas, Francisco León Garrido, Simón Castro Torres y Soledad Díaz López.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Antonio Coletto Fernández, don Francisco Delgado Montero, don Juan Molina Sánchez, don Antonio Montero Delgado, don Juan Moleiro Peralbo y don Miguel Castro Puerto.

PULMÓN Y COBAZÓN RAYOS X
Clínica R. Castellano
Estudio Foto núm. 5 duplicado (Madruga Alta)
CONSULTA DE ONCE A CUATRO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

LA MINORIA RADICAL SE REUNIO Y APROBO UNA FORMULA PARA LA REDACCION DEL ARTICULO PRIMERO DEL PROYECTO DE LEY SOBRE EL REGIMEN PROVISIONAL DE CATALUNA. LOS ALUMNOS QUE HABIAN ANTICIPADO LAS VACACIONES SE HAN REINTEGRADO A SUS CLASES

Madrid

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al sub secretario de Agricultura y directores generales de Montes, Agricultura y Ganadería, al señor Elola y a los generales Goded y Caridad.

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo permaneció toda la mañana en el ministerio de la Guerra donde recibió la visita del general don Virgilio Cabanellas, de una representación de las Sociedades económicas de Barcelona, una comisión del Ayuntamiento de Rentería, el diputado socialista señor Álvarez del Vayo, el general Nuñez de Prado, y a los diputados señores Rey Mora y Álvarez (don Melquiades).

La MINORIA RADICAL SE REUNIO Y APROBO UNA FORMULA PARA LA APROBACION DEL ARTICULO PRIMERO DEL PROYECTO DE REGIMEN PROVISIONAL DE CATALUNA.

Esta mañana se reunió en el Congreso la minoría radical bajo la presidencia del señor Iglesias (don Emiliiano).

Asistieron casi todos los diputados del partido y los ministros señores Vaqueru y Orozco.

Terminada la reunión el señor Iglesias recibió a los periodistas y les manifestó que aquella había tenido por objeto examinar el proyecto de ley de arrendamientos rústicos.

Se ha acordado—añadió el señor Iglesias—autorizar al señor Álvarez Mendizábal para que en el momento de la discusión del proyecto fije la posición del partido.

Así mismo se abrió discusión para buscar una fórmula que pueda aunar todas las opiniones para redactar el artículo primero de la ley suspendiendo las funciones de la Generalidad, ya que el señor Lerroux lo deja a la voluntad del Parlamento.

Oídas todas las opiniones y estudiado el alcance de las que se propusieron a las directrices propuestas por el Gobierno, se llegó a una fórmula de concordia por unanimidad recogiendo las formuladas por los señores Guerra del Río, Armaza y Alcalá Espinosa.

Se adoptó la siguiente redacción propuesta por el señor Martínez Moza: "Quedan en suspenso las facultades que el Estatuto de Cataluña concede al Parlamento de la Región au-

toñoma, hasta tanto quede determinado el régimen electoral para su elección y se restablezcan las garantías constitucionales, en cuyo caso el Parlamento, a propuesta del Gobierno, señalará el momento de verificarse."

SE HAN REINTEGRADO A LAS CLASES LOS ALUMNOS QUE ANTICIPARON LAS VACACIONES

El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que había quedado restablecida la normalidad en las clases de las Facultades de Medicina y Ciencias.

Unicamente no se han dado las clases en la Facultad de Derecho, que está clausurada por la Junta Universitaria.

En el resto de España se han reintegrado a clase todos los alumnos que habían anticipado las vacaciones.

A las Consejos de esta semana y de la próxima—añadió el señor Villalobos—llevaré varios proyectos importantes, entre ellos una disposición dando efectividad a los maestros interinos y otra relativa a la colocación de los cursillistas que tienen ejercicios aprobados.

Ha sido nombrado inspector general de enseñanza en Oviedo, don Manuel Álvarez.

EN JUSTICIA

El ministro de Justicia manifestó esta tarde a los periodistas que al Consejo de mañana llevará el proyecto de ley de Justicia municipal y otro modificando varios artículos de la ley de Enjuiciamiento civil.

(También estudio—añadió el ministro—un proyecto de reorganización del Tribunal Supremo.

Me ha visitado el señor Gascón y Marín, miembro de la Comisión jurídica asesora que redacta el proyecto de ley de Prensa.

También me ha visitado una comisión de abogados de Valencia para invitarme a una fiesta.

SELLOS ANULADOS

El ministro de Hacienda ha dispuesto que sean anulados los sellos de Correos que llevan la esfige de Pablo Iglesias, en vista de la falsificación descubierta.

El subsecretario de Hacienda manifestó esta tarde a los periodistas que en breve publicará la "Gaceta" una disposición convocando concurso oposición restringido entre los actuales interinos administrativos del Catastro, siendo esta condición indispensable para continuar en los cargos.

TRIBUNALES

Juicios orales

Hoy, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebrarán dos juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Antonio Baena Carrera, por el delito de hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Velasco y le representará el procurador señor Torres.

Y el de la seguida en el Juzgado de la Izquierda de esta capital, contra Eduardo Urbano Roldán, por estupro.

Actuarán los abogados señores Martínez López de Rosas y Velasco y los procuradores señores Delgado y Jimémez Baena.

En la Sección segunda habrá otros dos juicios orales:

El de la causa procedente del Juzgado de Lucena, contra Francisco Forras Montes, por estafa.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Ortiz.

Y el de la seguida en el Juzgado de Pozoblanco, contra Antonio Rubio Garrido y cuatro más, por hurto.

La defensa de los procesados estará a cargo del abogado señor Espina y la representación encomendada al procurador señor Quintela.

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera
Juzgado de la Izquierda de Córdoba: Por hurto de una bicicleta a Manuel Bersabé Blancas. (No hay procesado), y por robo de mercancías a la Compañía de ferrocarriles de Andalucía. (No hay procesado).

Sección segunda
Juzgado de Fuente Obejuna: Por hurto, contra Ramón Pizarro Paredes.
Juzgado de Montoro: Por robo, contra Santiago Curiel Lobato.

Círculo de la Amistad

La Junta directiva ha acordado la celebración de un baile de confianza que tendrá lugar el próximo domingo 16 del actual, en el Salón alto de este Círculo, dando comienzo a las seis de la tarde.

Lo que se comunica a los señores socios, rogándoles su asistencia acompañados de las señoras y señoritas de su inmediata familia.

La Directiva

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

PIEL-SIFILIS-VENEREO
Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6
Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Hoy jueves 13 de Diciembre de 1934.—A las seis y media tarde y diez y media noche.—POR PETICION DEL PUBLICO y a PRECIOS POPULARES, últimas y definitivas proyecciones de la extraordinaria película "Paramount" EN ESPAÑOL titulada CACION DE GUNA, adaptación de la obra maestra del insigne novelista español DON GREGORIO MARTINEZ SIERRA.—Creación insuperable de la emiente actriz DOROTHEA WIECK.—GRAN REBAJA DE PRECIOS.—Butaca, 150 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana viernes, JUEGO DE PILLOS, producción "FOX".—Sábado, JOSE MOJICA EN UN CAPITAN DE COSACOS con ROSITA MORENO y MONA MARIS, ESTRENO "FOX" HABLADO Y CANTADO EN ESPAÑOL.

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera

Hoy jueves, a las SEIS Y MEDIA, OCHO Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA.—Primero: VAYA CALOR, dibujo sonoro.—Segundo: Ultimas proyecciones de SOR ANGELICA, hablada y cantada en español.—E: domingo, a las once y media de la mañana y cuatro tarde.—GRAN PROGRAMA AMERICANO DEDICADO A LOS NIÑOS.—En breve DOS GRANDES ESTRENOS EN ESPAÑOL: CASANOVA (El galante aventurero) y CUESTA ABAJO.

CINE ALKAZAR.—Empresa CINAES

No sabemos si hay función en este Cine.

CINE GONGORA.—Empresa SAGE

Ignoramos si hay función en este Cine.

ENSEÑANZA NACIONAL ACTO FUNEBRE

Posesiones y cese

En Pozoblanco ha tomado posesión de la escuela de párvulos número 3, la maestra doña Teodora Cabeza, cesando en la misma doña Francisca Crespo Risques.

Se ha posesionado de la escuela de niños de la aldea de Zagrilla (Rute), el maestro don Rufina García Permuta

Ha solicitado permutar su escuela el maestro de Montoro don Antonio Arias Saavedra y Jácome.

Expediente personal

La Sección administrativa de primera enseñanza de Jaén, ha remitido a la de Córdoba el expediente personal de don Juan Palacios Zaragoza, maestro que fue de aquella provincia.

Vocal de un Patronato

La Escuela Normal del Magisterio, ha nombrado a su director don Antonio Gil Muñoz, vocal del Patronato de becarios.

Grupo escolar

El inspector de Primera Enseñanza don Mariano Amo, ha enviado a la Sección Administrativa el expediente para la construcción de un grupo escolar en Almedinilla.

Una disposición

Se ha dispuesto que la antigua Sección de párvulos del Campo de la Verdad, aneja a la unitaria de niñas del grupo Rey Heredia, se considere a todos sus efectos como escuela nacional de párvulos, dotándole de la consignación anual de 116'66 pesetas, correspondiente al material diario.

Ayer a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la respetable señora doña Vicenta Yuste Martínez, viuda de don Diego Ruiz Antúnez.

Al acto asistió numeroso duelo en cuya presidencia figuraban don Francisco Hierro Aragón, don Daniel Prieto Estepa y por la familia doliente don Francisco Pérez Yuste y don Alfonso Lorente Mateos.

Terminada la ceremonia el duelo marchó a la casa mortuoria desde la que acompañó el cadáver al cementerio de San Rafael donde recibió sepultura.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la apreciable familia de la finada.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, recibió ayer las siguientes visitas:

Don José Arjona, don Juan Carandell, don Joaquín Carbonell, don Manuel Soriano, una comisión de vendedores mayoritarios de comestibles y don Enrique Obregón.

Acto de cortesía

El alcalde señor Garrido de los Reyes, pagó ayer la visita que el día anterior le hizo el general inspector de la Guardia civil don Luis Santiago.

Almacenes de Tejidos y Novedades

JOSE CARRILLO PEREZ

La casa mejor surtida. La primera e gabanes, trincheras, plumas, pelizas y "checos", abrigo-impermeable de moda. Esta casa no ofrece gangas, ofrece artículos de gran resultado a precios moderados.

Vea sus escaparates

No olvidarlo. Esta casa es la casa de los gabanes.

Claudio Marcelo, 7. :: :: Teléfono, 1-6-5-6

Un hombre lesionado por un camión

Ayer tarde ocurrió un sensible suceso en la calle de Emilio Castelar. El chófer Alejandro Alonso Morcillo, que conducía el camión número 51.199, de la matrícula de Madrid, le dió contramarcha y el vehículo al cesar alcanzó al vendedor ambulante de loterías Joaquín Gómez Méndez, de 50 años, arrojándole contra la pared.

Joaquín sufrió lesiones de importancia.

Conducido a la Casa de Socorro, los médicos de dicho establecimiento le apreciaron, una contusión en la región antero-lateral izquierda del tórax, con la probable fractura de la sexta costilla, lesión que fue calificada de pronóstico reservado.

Joaquín Gómez, después de asistido, pasó a su domicilio, calle de la Palma, número 12.

Cuerpo de Telégrafos

Centro Provincial de Córdoba CONCURSO

Necesitando arrendarse local para Telégrafos en Pozoblanco, por un precio máximo de MIL OCHOCIENTAS SESENTA pesetas anuales, pueden consultarse condiciones en las oficinas telegráficas de Córdoba y aquella ciudad. El plazo de admisión de proposiciones es de veinte días a contar de su publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia.

DE LA PROVINCIA

La autora de varios hurtos La Guardia civil de Baena ha detenido a Teodora Camacho Pérez, autora de varios hurtos de alhajas cometidos en dicho pueblo.

Lecciones de solfeo y piano

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

NOTAS DE SOCIEDAD

Del periódico "El Debate", de Madrid, reproducimos la siguiente nota de sociedad:

A las cuatro y media de la tarde del día 8, en la parroquia de la Concepción, que estaba lindamente adornada, se celebró la boda de la encantadora señorita Enriqueta Belmonte y de Viguera, hija de la marquesa viuda de Santa Rosa, con el capitán farmacéutico militar don Pedro Calvo y Muñoz-Torrero.

La novia vestía elegante traje blanco de "crepé satin" y velo de tul y el novio el uniforme del Cuerpo a que pertenece. Fueron padrinos la marquesa viuda de Santa Rosa y don Matías Calvo y Muñoz-Torrero, hermano del novio, y bendijo la unión el confesor de la novia don Marcelino Campillo, quien les dirigió cariñosa plática.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por la novia, sus hermanos el marqués de Santa Rosa y don José Belmonte y de Viguera, don José Soriano Vázquez de la Torre, don Joaquín Villalonga Munar, don Manuel Baquerizo, don Manuel Corazón y don José Soriano de Viguera, y por el novio, don Joaquín Más Gindal, don Pedro García Gutiérrez, don Juan Abelló, don Manuel Ibáñez, don Francisco Fernández García y don Rogelio Vignote.

Los invitados al acto fueron obsequiados con una espléndida merienda en un céntrico hotel, y los recién casados han salido en viaje de bodas para Barcelona, las Baleares y otras poblaciones de Levante.

En la iglesia parroquial de Santiago han contraído matrimonio la simpática señorita Rafaela Blanco Marcos y don Rafael Naz Córdoba, contable de la Casa Córdoba y Compañía, S. en C. de esta.

El rector de la citada parroquia don Emilio Salinas Diéguez bendijo la unión y actuaron de padrinos don Antonio Córdoba Román y su esposa doña Manuela Márquez.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio del novio.

Desearnos al nuevo matrimonio una interminable luna de miel. Se halla enfermo el niño Juan Gardoqui Topete, hijo del gobernador civil de esta provincia.

Mucho lo sentimos y le desearnos pronto y completo restablecimiento. Se encuentra en Córdoba, para pasar temporada con sus hermanos, la distinguida señora doña Adriana Pineda Angulo, digna esposa del interventor del Estado en la Comisaría de los Ferrocarriles del Sur, don Antonio Cámara Meléndez.

Para guardia de asalto

La AGENCIA ALCARAZ, Plaza de Aladros, 14, gestiona documentos para su ingreso en presente convocatoria. Teléfono 1335.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

ENORME REBAJA POR REFORMAS

Calzados Imperio, Málaga, 9 Realiza todas sus existencias a menos de la mitad de su valor, no deje de ver los escaparates de esta casa en la seguridad que encontrará lo que le conviene

"CASA ORTEGA"—Ultramarinos

DUQUE HORNACHUELOS, 14. TELEFONO 2638 Jamón añejo sin sal; salchichón cular; embuchado de lomo; lengua a la escarlata; salchichones de ave; butifarra; chorizos de Cantimpalo, Rioja y Ronda; morella de Ronda; queso de cabeza de cerdo, y sobrazada. Mortadelas y jamón Yur. Champagne, viuda de Clicot; Moët Chandou; Codorniu; Masé Caspón; Gran Cremán; Vinos de Jerez: "Solera 1847"; "Tio Pepe"; Néctar, Viña A. B.; Fino Gaditano; Ponche Soto; Whisky; Chartreux; Benedictino; Curacav; Cointreau; Anís del Mono, y Asturiana; Ron Negrita. Vinos de Rioja: de Mallorca, Murrieta, Riscal. Compañía Vinícola y López Heredia. SIDRA "EL GAIBERO", A 2'65 BOTELLA.

CONFITERIA LA PERLA

OFRECE A SU DISTINGUIDA CLIENTELA, CON MOTIVO DE LAS PROXIMAS PASCUAS, LOS ARTICULOS FABRICADOS AL DIA

| | | |
|---|-------------|------------|
| MANTECADOS FAMILIAS | 3'00 | ptas. kilo |
| MANTECADOS VIENA | 4'00 | " " |
| MANTECADOS AJOLIN | 4'50 | " " |
| MANTECADOS DOBLES. AVELLANAS | 5'00 | " " |
| ALFAJORES ALMENDRA Y CHOCOLATE | 4'00 y 6'00 | " " |
| ROSQUITOS DE VINO | 5'00 | " " |
| ROSCOS DE VINO Y AGUARDIENTE | 2'00 | " " |
| TORTILLAS DE LUCENA | 1'20 | " " |
| POLVORONES, VARIAS CLASES | 2'00 | " " |
| CAJAS DE MAZAPAN, TURRONES Y OTROS ARTICULOS PARA REGALOS. CHAMPANES, VINO Y LICORES. | 1038 | TELEFONO |

VESTIR AL DESNUDO ES OBRA DE CARIDAD

Si Vd. quiere practicar tan noble acción, necesita artículos adecuados a verdaderos precios de fábrica. Tenemos abriguitos desde 0'80. Botitas de lana, desde 0'35. Bufandas a 1 peseta. Jerseys niño a 1 peseta. Artículos para señora y caballero a precios reducidos.

Pedro Martínez Hidalgo - Puerta de Gallegos, 2

Señora: Complete su belleza y elegancia

Con un sombrero o boina de la extensa colección en últimos modelos que presenta la CAMISERIA FABRA Modelos y precios para todos los gustos. TELEFONO 1-6-8-5

Se anulan los permisos para transportar obreros

A LOS PROPIETARIOS DE CAMIONES Se participa a todos los propietarios de camiones tanto los que transportan mercancías propias como públicas que, al ponerse en vigor el nuevo Código de la Circulación han quedado anulados los permisos que hasta la fecha se han expedido para poder llevar en dichos vehículos los obreros encargados de efectuar las faenas de carga y descarga de mercancías.

Por tanto, mientras los referidos propietarios de camiones no se provean de las nuevas autorizaciones, incurrirán en infracciones, castigadas con las multas correspondientes, y, para evitarlo, pueden remitir los permisos antiguos, para que sean gestionados los vigentes, a las oficinas de "Córdoba Automovilista", calle Morería, 14. Córdoba. FRANCISCO QUESADA.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 11 de Diciembre hasta nuevo aviso:

| | |
|----------------------------|---------|
| | Pesetas |
| Vaca con hueso, kilo, a | 4'10 |
| Sin hueso, kilo, a | 5'70 |
| Termera con hueso, kilo, a | 4'50 |
| Sin hueso, kilo, a | 6'20 |
| Macho, kilo, a | 3'00 |

Defunción

Ha fallecido en esta capital, a la avanzada edad de 73 años, la respetable señora doña María Josefa Martín García, viuda de don José Millán Flores.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada familia.

Pañerías Modernas

Plaza de la República, número 2 Córdoba

Calidad ENGENDRA Cantidad DE CLIENTES SATISFECHOS. Por eso nuestras ventas CRECEN CONSTANTEMENTE

Detención de sospechosos

El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Herrera Martín, ha detenido al conocido maleante Manuel Artero Díaz (a) "El Mateo", que también usa el nombre de Rafael Luena Díaz, interviniéndole al cachear el un reloj de pulsera, de señora, cuya procedencia no pudo justificar.

También han sido detenidos por la policía Juan Hernández Hernández, Manuel García Pintado, José Villegas Villegas y Manuel Sousa Machado, todos individuos sospechosos e indocumentados.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido Josefa García Marín, para formular una denuncia contra otra mujer llamada Dolores Fuentes por sospechar que sea la autora del hurto de 10 pesetas cometido hace algunos días en el domicilio de la denunciante, calle de Muñoz Capilla, número 7.

Nuevo periódico

En Fernán Núñez ha empezado a ver la luz pública un semanario independiente titulado "La Razón", del que es director don José Zafra Castro.

Le deseamos largo y próspera vida. La "Revista Mariana"

Hemos recibido el número de la "Revista Mariana" correspondiente al mes actual, que contiene numerosos e interesantes trabajos literarios e informativos.

Lo ilustra un fotograbado reproduciendo la imagen de Nuestra Señora del Pilar que se venera en Pedro Abad.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

Fallecimiento

En Lucena ha fallecido el decano de los abogados de aquella ciudad don Francisco Lucas Ruiz de Castroviejo y Burgos.

Enviamos nuestro pésame a su familia.

La tormenta de anoche

Anoche, de siete a ocho, descargó una formidable tormenta sobre Córdoba.

Hubo relámpagos vivísimos y un trueno ensordecedor acompañados de abundantes aguaceros.

El extremo de la calle de San Basilio, próximo a la puerta de Sevilla se anegó a causa de estar obstruida la boca de la alcantarilla y tuvieron que acudir los bomberos para desobstruirla.

No se sabe que ocurrieran desgracias.



LOCIÓN
ANTES DE PEINARSE
FRICCIÓN
DESPUÉS DE BAÑARSE

Para higiene y aseo, la Colonia Añeja. Esencias naturales. Concentración. Perfume intenso.

FRASCO, 2,50 -- LITRO, 15 PESETAS
T I M B R E A P A R T E

AGUA DE COLONIA
AÑEJA
PERFUMERIA GAL · MADRID · BUENOS AIRES

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

Ayer se reunió la minoría agraria bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco y con asistencia del ministro de Obras Públicas señor Cid.

Los reunidos ratificaron su adhesión al señor Martínez de Velasco, poniéndose también de relieve una gran penetración para llevar a la práctica los postulados que sostuvieron durante la campaña electoral.

El señor Royo Villanova justificó su abstención en la votación del voto particular de don Honorio Mauria haciendo presente que nada tenía de extraño que muchos compañeros secundaran su actitud.

La minoría autorizó al representante de la Comisión de Presidencia para que acepte cualquier fórmula sobre suspensión efectiva del Estatuto siempre que se deje a salvo el derecho del Parlamento para proceder inmediatamente a la revisión de aquel.

Se acordó también excitar al Gobierno para que antes de las vacaciones de Pascua lleve al Parlamento un proyecto de ley restableciendo la llamada ley de sargentos.

La minoría expresó su complacencia por haber ingresado en el grupo el diputado por Ciudad Real señor Mondejar y acordó también hacer gestiones para resolver la cuestión triguera y solidarizarse con los diputados olivareros para lograr que el crédito agrícola favorezca a los productores de aceite.

Retiran el pase del Parlamento a dos periodistas que leían el manifiesto del Bloque Nacional.

Cuando se hallaban en uno de los pasillos del Congreso leyendo el manifiesto del Bloque Nacional los redactores de "El Debate" y "El Siglo Futuro" señores Casariego y Hernández se les acercó el primer secretario del Congreso señor Alfaro el cual les retiró el pase del Congreso y los carnets del Jurado Mixto.

El señor Fuentes Pila, informado de lo ocurrido, se entrevistó con el señor Alba.

Este celebró también una conferencia con el señor Alfaro y les fueron devueltos los carnets del Jurado Mixto a dichos señores.

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro de la tarde.

El señor Gallar, de la Lliga, definiendo una proposición pidiendo que sean desalojados los socialistas de los puestos que ocupan en los organismos paritarios de Trabajo.

Hace diversas observaciones acerca del particular y pone de relieve el caso del contramaestre del vapor "Turquesa", que era vocal de un Jurado Mixto.

Añade que los organizadores de la revolución en Madrid también tenían cargos en los Jurados Mixtos.

Termina manifestando que es preciso garantizar la libertad de los obreros para evitar la lucha a muerte entre los de distintas organizaciones.

Le contesta el ministro de Trabajo que reconoce las deficiencias que existen en la organización de los Jurados Mixtos y se muestra partidario de que esas funciones las asuman magistrados especializados en cuestiones de trabajo.

Se entra en el orden del día y queda aprobado definitivamente el proyecto fijando el contingente de fuerzas navales para 1935.

Prosigue la discusión del proyecto de arrendamientos rústicos.

El ministro de Agricultura lo defiende y dice que tiende a que tanto

los arrendatarios como los arrendadores sepan cuales son sus derechos y obligaciones.

Añade que hay que cultivar directamente y que la transigencia entre propietarios y arrendatarios evitará que se enconen los odios existentes entre ambas clases.

El proyecto protege a todos, se inclina hacia el bien común, que es al fin y al cabo el bien de España.

Señala la coincidencia de los grupos gubernamentales para llegar a la popularidad de la propiedad.

Aquí —agrega— se ha hablado de discrepancias en el seno de mi partido y no hay tal cosa. Yo solo aspiro a tener la satisfacción de haber cumplido mi deber. No retrocederé en mis teorías sobre el concepto de la propiedad y estaré en este Banco mientras me asista la opinión del grupo que represento, pero en cuanto surja el más mínimo incidente lo abandonaré sin que pueda ser obstáculo para retenerme en el gran amistad que me une con mi jefe el señor Gil Robles.

Se suspende la discusión y prosigue la del régimen provisional de Cataluña.

El señor Trias de Bes, que ayer quedó en el uso de la palabra, reanuda su discurso defendiendo el voto particular que tiene presentado al artículo primero.

Dice que se debe autorizar la reapertura del Parlamento catalán en la seguridad de que el mismo, ante lo que ha ocurrido, acordará disolverse.

El señor Veñez, en nombre de la Comisión, rechaza la proposición y aboga por la aprobación del proyecto.

En votación nominal y por 139 contra 21, queda rechazado el voto del señor Trias.

El señor Mangrané explica su voto. Manifiesta que Cataluña no se sublevó ni tomó parte en el movimiento y a pesar de ello han sido desvirtuados los Ayuntamientos y se han practicado centenares de detenciones sin razón.

Los radicales han llegado incluso a quitarnos los estancos.

Hay que llegar a soluciones de armonía y lo que se está haciendo allí no es lo más apropiado para ello, pues incluso el ministro de Hacienda se está incautando de servicios que pertenecen a Cataluña.

El señor Trabañal aboga también por la reapertura del Parlamento catalán, que es el organismo adecuado para señalar la política más conveniente para Cataluña.

El señor Serra Moret pide que se restablezca el Estatuto en toda su integridad, ya que Cataluña no intervino en el movimiento. Este fue provocado únicamente por la Generalidad.

El orador es constantemente interrumpido.

Censura que se haya suspendido la aplicación de la ley de cultivos y varios organismos agrónomos de Cataluña.

El señor Cano López: Y las cabezas de muchos debieran suspenderse también.

El señor Serra continúa diciendo que se ha detenido a muchos inocentes y que en España no existe ya ningún Ayuntamiento de los que trajeron la República.

Se ha conculcado la ley y esto no podemos tolerarlo.

(Nuevas interrupciones e increpaciones).

Termina diciendo que ante la actitud del Poder a nadie debe extrañarle lo que pueda ocurrir.

Interviene el señor Rubio Chavarrí que defiende el Estatuto por eslimar que se trata de una ley complementaria de la Constitución.

Pide que se haga una revisión del Estatuto, pero utilizando los medios legales.

Se suspende el debate y el señor Alba anuncia que con arreglo al nuevo reglamento de la Cámara se va a reanudar la discusión de las proposiciones presentadas.

El señor Gallar prosigue la defensa de su proposición acerca de la reforma de los Jurados Mixtos y excita al Gobierno para que se ocupe del asunto.

Vuelve a contestarle brevemente el ministro de Trabajo y el señor Gallar retira la proposición.

El presidente levanta la sesión a las nueve de la noche.

LA FORMULA PARA EL REGIMEN PROVISIONAL DE CATALUÑA

Durante toda la tarde menudearon en el Congreso las entrevistas de los jefes de los grupos parlamentarios para ponerse de acuerdo en lo que respecta a la fórmula que ha de adoptarse para el establecimiento de un régimen provisional en la región autónoma.

Parece que la fórmula se plasmará en cuatro enmiendas.

Una de ellas dice que que quedan suspendidas las facultades concedidas por el Estatuto al Parlamento de la Generalidad hasta que el Gobierno disponga el levantamiento de la suspensión de garantías constitucionales y acuerde el restablecimiento gradual del régimen autonómico.

Otra señala las normas que han de seguirse para que reviertan al Estado los servicios de Orden Público, Justicia y Enseñanza.

La tercera dispone que el régimen transitorio que ha de establecerse en Cataluña tendrá como tiempo máximo de duración tres meses.

La última dice que si durante la duración del periodo transitorio no se hubiera hecho la reforma del Estatuto el Gobierno podrá confiar su representación a una delegación para ejercer total o parcialmente las funciones atribuidas a la Generalidad.

Con estas enmiendas se muestran disconformes los diputados de la Lliga y de la Esquerra.

El señor Mangrané hablando de este asunto decía que el Gobierno actúa desde aquí sin conocer a fondo el temperamento de Cataluña y que teme que lo que quiere hacerse provoque en la región autónoma una fuerte reacción.

La nueva ley electoral

Don Emiliano Iglesias, jefe de la minoría radical, dijo a los periodistas que en la reunión celebrada por esta había sido estudiado el proyecto de ley electoral y que se acordó que sean respetadas las grandes circunscripciones.

El señor Alarcón dicta autos de procesamiento contra los señores Barba y Calviño.

El juez que entiende en el alijo de armas estuvo tomando declaración al exinspector general de Aduanas don Fernando Barba.

Una vez terminada la diligencia el señor Alarcón dictó auto de procesamiento y prisión contra el señor Barba.

También estuvo declarando el comisario de Vigilancia don Arturo Vargas acerca de los órdenes que recibiera del señor Calviño, gobernador que fue de Vizcaya, en relación con un alijo de armas.

El juez dictó auto de procesamiento y prisión contra el señor Calviño, que actualmente no se encuentra en Madrid.

El suplicatorio de González Peña.

Ha tenido entrada en la Secretaría del Congreso el suplicatorio para cesar al diputado socialista González Peña.

En la petición figura el testimonio de treinta testigos que han declarado que González Peña llevó la dirección suprema del movimiento revolucionario en Asturias.

El ministro de Estado invita a Bolivia y Paraguay a deponer las armas.

A última hora de la noche, el ministro de Estado señor Rocha dirigió por radio un mensaje a Bolivia y Paraguay, invitando a estas naciones, en nombre de España, a deponer las armas y a laborar por la paz del mundo.

Provincias

OVIEDO

El trabajo en las minas. Oviedo. Ayer se reanudó el trabajo en algunas minas.

En otras no se pudieron comenzar las faenas por encontrarse las galerías en malas condiciones de seguridad.

Acudieron al trabajo pocos obreros y se notó especialmente la ausencia de personal especializado, debiéndose esto a que muchos murieron durante los sucesos y otros se encuentran huidos o encarcelados.

Detenciones. Oviedo. Continúan practicándose detenciones en toda la cuenca minera.

NUESTRA RESPONSABILIDAD EMPIEZA EN EL MOMENTO QUE NUESTROS TRAJES SALEN DE LA TIENDA

Pañerías Modernas

Plaza de la República, número 2 Córdoba

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25 CORDOBA



Ayer y a petición del vecindario de Argentina fue detenida la maestra nacional de dicho pueblo por haber pronunciado algunas frases despectivas para la fuerza pública.

HUESCA

Fallecimiento del gobernador. Huesca. A consecuencia de una bronconeomunía ha fallecido el gobernador civil de esta provincia don Pedro Pilon.

Por el Gobierno civil han desfilado numerosas personas para dar el pésame a la familia del finado.

BARCELONA

Se descubre una falsificación de sellos de Correos.

Barcelona. La policía ha detenido a una mujer y tres hombres a los que se intervino gran cantidad de sellos de Correos, falsificados, de los que tienen el busto de Pablo Iglesias.

La mujer detenida actúa entre los anarquistas de acción.

La incautación de los bienes de Menéndez y Aiguadé.

Barcelona. El juez militar ha enviado un exhorto a Madrid para que se proceda a la incautación de los bienes, si los tuviera, del exdirector de Seguridad don Arturo Menéndez que como se sabe tomó parte activa en la sublevación de la Generalidad.

También ha dispuesto la autoridad de referencia que sean incautados los bienes del exalcalde de Barcelona señor Aiguadé.

Detención de un directivo de la F. A. I. que estuvo condenado a muerte.

Barcelona. Los agentes de vigilancia han procedido a la detención de Antonio Debesa, de 37 años, perteneciente al ramo de aguas y dirigente de la F. A. I.

Debesa fue condenado a muerte el año 1923 y se le indultó quedando en libertad al advenimiento de la República.

DE CINEMATOGRAFIA

El hombre que viste a las estrellas.

¡Muy chistosa, sí, pero muy errónea también...!

Tal le parece al famoso modisto Adrián, la creencia común de que la moda es algo que brota periódicamente, ya terminado y completo en todos sus detalles, con la misma natural facilidad con que brota un hongito de la tierra.

¡No se sopla y se hace una moda, como se sopla y se hace una botella!, continúa Adrián sonriendo, mientras su mano distraída revuelve lápices y pinceles en la mesilla que tiene al lado. En esto, por ejemplo, de crear estilos para las bellas del cine —que es más complicado que crear modas en general— hay que atender a muchas circunstancias y cumplir con muchos requisitos y enfrentarse con muchos detalles antes de llegar a un resultado satisfactorio...

¿Podría usted darnos una idea de cómo se "crea" un traje para una estrella?

¡Con mucho gusto!... Lo primero que se necesita tener en cuenta es el sitio y el ambiente de la obra. Si se trata de una película que tenga fondo histórico, hay que estudiar detenidamente la época respectiva para darse cuenta del espíritu que entonces prevalecía en los trajes y poder modernizarlos propiamente. Si es una obra actual, hay que conocer con exactitud el sitio en que cada uno de esos vestidos ha de usarse y la clase de personaje que la actriz debe encarnar.

Cuando ya uno se ha dado cuenta precisa de esos detalles fundamentales, hay que imaginarse a la actriz sobre el fondo que forman la época, los parajes y las circunstancias correspondientes, antes de empezar a "vestirla"...

Tratándose de trajes modernos tengo, por supuesto, que apartarme por completo de los métodos corrientes, porque los estilos para la pantalla tienen que estar concebidos de tal modo que impresionen vivamente por su originalidad y se anticipen varios meses a la moda ordinaria...

¿Y cómo empieza usted a crear?... Ante todo, hago un croquis de la idea general. A veces no es sino una simple silueta o "contorno del traje"...

Luego voy agregando los detalles del cuello, de las mangas y de los adornos... Generalmente hago esto en acuarela, para dar de modo exacto los tonos y los contrastes... A veces, para mayor precisión, agrego a cada croquis, muestras de las telas que van a usarse.

¿Para guiar a sus ayudantes? Sí, pero ante todo para dar a la actriz respectiva una idea completa de su vestuario. Ella estudia mis croquis y discute conmigo cualquier cambio que convenga.

Viene entonces algo que es de mucha importancia: de cada una de mis acuarelas se hace en los estudios un modelo de percal, completo hasta en sus menores detalles.

Y con este modelo se hace la "primera prueba", es decir, vemos viva y en su sitio, por primera vez, la creación de mi cerebro...

La estrella viene con tal objeto a mi estudio, el cual está decorado en diferentes tonos de verde pálido, verde citrón y blanco, a fin de que forme un fondo que no predomine sobre el color de los trajes. Con este propósito, aún las cortinas y persianas son blancas.

Sobre una de las puertas se coloca un reflector eléctrico, que va iluminando a la actriz, a medida que esta se mueve ante los grandes espejos que cubren toda una pared del estudio. Así se obtienen, exactamente, los mismos efectos de luz y sombra que tendrá el traje en la pantalla.

La actriz, con su modelo de percal, camina, se detiene, se sienta, se levanta... en fin, hace todos los movimientos y toma todas las actitudes

que, más o menos, habrán de corresponderle ante la cámara, a fin de que yo pueda ir estudiando el traje línea por línea, pliegue por pliegue y caída por caída...

El modelo se entalla entonces al cuerpo de modo exacto. Algunas veces hago un cambio aquí o allá, en la manga o en el cuello, o en la longitud de la cola, si se trata de un vestido de gran etiqueta... Después se procede a cortar el traje en la tela que le corresponde.

¿Interviene usted en esa parte?... Sí y en todas las demás también... Soy un poco terco y exigente cuando de mis trajes se trata... Quiero que hasta la última puntada sea perfecta...

¿Tiene usted muchos ayudantes? Muchos. Los estudios Metro Goldwyn Mayer cuentan con un cuerpo completo de cortadores y sastres, a los que consulto especialistas en pieles, costureras y broadoras, en número bastante para formar un pequeño batallón.

Terminado el traje en los talleres se lleva a cabo la prueba final, agregándole todos los accesorios que le corresponden, para apreciar el efecto completo. Si se trata de un vestido de etiqueta, la actriz se lo prueba con el peinado y las joyas que ha de utilizar.

¿Solo entonces y cuando todo el mundo queda satisfecho, termina mi labor!...

Ya ve usted, concluye Adrián, cómo esto de vestir a las estrellas es mucho más serio, complicado y exigente de lo que parece, mirándolo desde las butacas del cine.

Ramón Rivero

ENSEÑANZAS DE A. D. E. S. IDIOMAS

FRANCES. Madame Simone Ferriou profesora por oposición de la Escuela Normal Técnica de París.

INGLES. Mrs. Francis H. Thom. Procedente del WAYVILLE LADIES COLLEGE

ITALIANO. Don José Massa y Moresco. Doctor de la Universidad de Génova.

Honorarios 25 pesetas mensuales y una hora diaria. Recibiendo enseñanza de más de un idioma honorarios especiales. Grupos de 6 alumnos como máximo.

Academia de Estudios Superiores. Plaza de la República. Córdoba

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Fernando Morales García

Que falleció en la Paz del Señor el día 8 de Diciembre de 1934, a los 50 años de edad

R. I. P.

La misa de requiem que se ha de celebrar mañana a las nueve, en San Nicolás de la Villa, será aplicada en sufragio de su alma.

Su desconsolada esposa doña Antonia Buendía Simón, sus hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y asistan a dicho sufragio, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

I ANIVERSARIO.—EL SEÑOR

DON JUAN ANTONIO LOZANO RODRIGUEZ

Esposo que fue de doña Marina Alba Zorro

FALLECIO EL DIA 14 DE DICIEMBRE DE 1933, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, en la iglesia de la Merced, desde las nueve en adelante, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su desconsolada viuda, sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios.

VIII ANIVERSARIO.—EL SEÑOR

Don Dionisio Tejada y García

Falleció el día 16 de Diciembre de 1926

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 15 del corriente, desde las siete en adelante, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas por el descanso eterno de su alma.

Su viuda, hijos, hijo político, nietos, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones y le encomienden a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

DOÑA MARIA JOSEFA MARTIN GARCIA

VIUDA QUE FUE DE DON JOSE MILLAN FLORES

Ha fallecido el día 12 de Diciembre, a los 73 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su Director espiritual don José Serrano Aguilera, sus sobrinos don José, comandante de Intendencia y doña Sofía Martín Urbina (ausentes), sobrinos políticos don Pedro y doña Concepción de Dios y Millán y demás familia y sus íntimos don Vicente de la Fuente y don Nicolás García, al participar a sus amigos esta sensible pérdida, les ruegan que asistan al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada se ha de celebrar hoy, a las tres y media de la tarde, en la parroquial de San Lorenzo, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.

El tubo de la risa
No viajéis sin Baedeker

En cierta ocasión quise realizar un viaje al centro de Europa y, después de hechos todos los preparativos, comencé a despedirme de mis amigos. —Lo único que temo— dije a uno de ellos—es ir a un país desconocido sin saber el idioma. —¡Hombré, por Dios. Cómprate el Baedeker. —¿Ah, sí? —¡Naturalmente! Karl Baedeker tiene publicadas unas guías para viajeros verdaderamente útiles y, además, unos manuales de conversación en quince idiomas que te permitirán ir tan tranquilo por todo el mundo civilizado. Hazme caso: no viajes jamás sin Baedeker. Seguí el consejo y me fui a una librería. Pero ¿y si el libro no era tan eficaz como me habían asegurado? Entonces se me ocurrió algo muy rutilante: comprar los tomos relativos a España y comprobar aquí su utilidad. Me dejé diez duros en casa del librero y me metí en un café para preparar mi grandioso experimento.

—Es indispensable—pensé—que actúe desde el primer momento como un extranjero que no sabe español y que desconoce la ciudad. Por lo tanto, lo primero que debo hacer es comprarme un monóculo y unos pantalones de golf. Después me voy a un hotel y empiezo a vivir en Madrid como si no conociera a nadie y como si no supiera donde está la Puerta del Sol, y para todas mis relaciones con la gente hablo por medio del manual de conversación. Sólo así podré saber si sirve o no.

Me compré lo necesario y consulté la guía. El señor Baedeker me informó de que en Madrid hay poco confort y me aconsejó que me hospedara en el Ritz o en el Palace. Solo se le olvidó decirme con qué dinero había de hacerlo. Pero como yo estaba dispuesto a tomar en serio mi papel de turista, decidí seguir sus consejos.

Cargué con mis maletas, me fui a la estación del Norte y esperé seis horas a que llegara el expreso de Hendaya. Salí confundido con los viajeros, y grité lo que decía el manual de conversación:

—¡Schoffoer! ¡Al jote! Ritz!

El chófer me miró de arriba a abajo y se echó a reír:

—¡Mi madre! ¡Vaya curda que ha cogido usted, don Arturo!

Era el chófer que me recogía todas las madrugadas a la salida de la redacción y tuve que explicarle que estaba haciendo un experimento muy divertido.

Al consejero del Ritz le hice la pregunta que traía el manual.

—No señor—me contestó.—Tene-mos cuatrocientos cincuenta.

No pude enfadarme y consulté de nuevo el libro:

—¡Jo Kierro una jabitassión.

Me vieron una pieza formidable, con vistas al Botánico y a la plaza de Neptuno, con tres radiadores, con antecala, despacho y baño. Esto me convenció de que el Baedeker me había aconsejado, efectivamente, un buen hotel.

Consulté con la guía lo que debía hacer y me enteré de que mi primera obligación era visitar el Museo del Prado, lo cual me pareció una majadería por que allí, según mis noticias, no había más que cuadros y esculturas. Busqué más adelante y quedé maravillado al averiguar que

el lugar más céntrico y concurrido de Madrid es la "Plaza del Sol". Descubrí también que los toreros famosos celebraban sus desafíos en la calle de Sevilla; que la Inquisición organizaba autos de fe y corridas de toros en la plaza Mayor, y que los crímenes pasionales no tenían lugar fijo para ser cometidos. Supe igualmente que los mejores trabucos se vendían en la calle de Carretas, y que era muy peligroso salir de casa después de las nueve de la noche por que la escasa luz de los faroles de petróleo facilitaban los robos a mano armada.

En vista de esto abandoné la guía y decidí irme de compras con el manual de conversación en la mano. Entré en una zapatería y lei en la página correspondiente:

—¿Tiene usstet un tsápato?

—¿Cómo dice el señor?

Repetí:

—¿Tiene usstet un tsápato?

—¡Ah, ya!

El dependiente se dirigió a una muchacha y le dijo con una franqueza admirable:

—María: atienda usted a este tío chhalao.

María me atendió muy amablemente y le armé tal galimatías con mi pronunciación figurada que no sé lo que se figuró. Lo que sé es que salió de la zapatería con una sandalia del 37 y con una bota de montar del 42.

El Baedeker me dijo que el extranjero podía almorzar en cualquier restorán madrileño a las doce en punto. ¡Ilusiones! Hasta la una y media no encontré uno solo en que hubiera llegado el cocinero. Por fin, entré en el Buffet Italiano, que era el establecimiento aconsejado por la guía.

—Kierro komerr—dije, sencillamente.

El camarero, que era de aupa, la tomó conmigo:

—¿Está usted seguro de que lo que quiere es comer, caballero? Yo no sé lo que pasa, pero desde hace unos días, todos los señores que nos visitan se empeñan en comer. En fin, veremos si queda algo por ahí.

Así estuve tres días haciendo el indio por Madrid, viviendo en el hotel más caro, almorzando en los restoranes más caros, comprando lo más caro, seguro de que todo aquello me iba a costar muy caro, y dejándome tomar el pelo por la gente para com- placer a don Carlos Baedeker, a quien no tengo el gusto de conocer. Hasta que, por fin, convencido de que no podría pagar las tres mil cuatrocientas setenta y seis pesetas (timbres incluidos) que debía en el Ritz, me presenté yo mismo en el Juzgado de guardia, de donde salí en coche y con escolta hacia mis posiciones de la Moncloa.

He regresado después de tres meses y un día de ausencia, y he vuelto al buen camino.

Me he comprado una pipa y un braserito, y he renunciado a la funesta manía de viajar.

Arturo Perucho

(Prohibida la reproducción)

—¿Está usted seguro de que lo que quiere es comer, caballero? Yo no sé lo que pasa, pero desde hace unos días, todos los señores que nos visitan se empeñan en comer. En fin, veremos si queda algo por ahí.

Así estuve tres días haciendo el indio por Madrid, viviendo en el hotel más caro, almorzando en los restoranes más caros, comprando lo más caro, seguro de que todo aquello me iba a costar muy caro, y dejándome tomar el pelo por la gente para com- placer a don Carlos Baedeker, a quien no tengo el gusto de conocer. Hasta que, por fin, convencido de que no podría pagar las tres mil cuatrocientas setenta y seis pesetas (timbres incluidos) que debía en el Ritz, me presenté yo mismo en el Juzgado de guardia, de donde salí en coche y con escolta hacia mis posiciones de la Moncloa.

He regresado después de tres meses y un día de ausencia, y he vuelto al buen camino.

Me he comprado una pipa y un braserito, y he renunciado a la funesta manía de viajar.

Arturo Perucho

(Prohibida la reproducción)

—¿Está usted seguro de que lo que quiere es comer, caballero? Yo no sé lo que pasa, pero desde hace unos días, todos los señores que nos visitan se empeñan en comer. En fin, veremos si queda algo por ahí.

Así estuve tres días haciendo el indio por Madrid, viviendo en el hotel más caro, almorzando en los restoranes más caros, comprando lo más caro, seguro de que todo aquello me iba a costar muy caro, y dejándome tomar el pelo por la gente para com- placer a don Carlos Baedeker, a quien no tengo el gusto de conocer. Hasta que, por fin, convencido de que no podría pagar las tres mil cuatrocientas setenta y seis pesetas (timbres incluidos) que debía en el Ritz, me presenté yo mismo en el Juzgado de guardia, de donde salí en coche y con escolta hacia mis posiciones de la Moncloa.

He regresado después de tres meses y un día de ausencia, y he vuelto al buen camino.

Me he comprado una pipa y un braserito, y he renunciado a la funesta manía de viajar.

Arturo Perucho

(Prohibida la reproducción)

—¿Está usted seguro de que lo que quiere es comer, caballero? Yo no sé lo que pasa, pero desde hace unos días, todos los señores que nos visitan se empeñan en comer. En fin, veremos si queda algo por ahí.

Así estuve tres días haciendo el indio por Madrid, viviendo en el hotel más caro, almorzando en los restoranes más caros, comprando lo más caro, seguro de que todo aquello me iba a costar muy caro, y dejándome tomar el pelo por la gente para com- placer a don Carlos Baedeker, a quien no tengo el gusto de conocer. Hasta que, por fin, convencido de que no podría pagar las tres mil cuatrocientas setenta y seis pesetas (timbres incluidos) que debía en el Ritz, me presenté yo mismo en el Juzgado de guardia, de donde salí en coche y con escolta hacia mis posiciones de la Moncloa.

He regresado después de tres meses y un día de ausencia, y he vuelto al buen camino.

Me he comprado una pipa y un braserito, y he renunciado a la funesta manía de viajar.

Arturo Perucho

(Prohibida la reproducción)

—¿Está usted seguro de que lo que quiere es comer, caballero? Yo no sé lo que pasa, pero desde hace unos días, todos los señores que nos visitan se empeñan en comer. En fin, veremos si queda algo por ahí.

Así estuve tres días haciendo el indio por Madrid, viviendo en el hotel más caro, almorzando en los restoranes más caros, comprando lo más caro, seguro de que todo aquello me iba a costar muy caro, y dejándome tomar el pelo por la gente para com- placer a don Carlos Baedeker, a quien no tengo el gusto de conocer. Hasta que, por fin, convencido de que no podría pagar las tres mil cuatrocientas setenta y seis pesetas (timbres incluidos) que debía en el Ritz, me presenté yo mismo en el Juzgado de guardia, de donde salí en coche y con escolta hacia mis posiciones de la Moncloa.

He regresado después de tres meses y un día de ausencia, y he vuelto al buen camino.

Me he comprado una pipa y un braserito, y he renunciado a la funesta manía de viajar.

Arturo Perucho

(Prohibida la reproducción)

—¿Está usted seguro de que lo que quiere es comer, caballero? Yo no sé lo que pasa, pero desde hace unos días, todos los señores que nos visitan se empeñan en comer. En fin, veremos si queda algo por ahí.

Así estuve tres días haciendo el indio por Madrid, viviendo en el hotel más caro, almorzando en los restoranes más caros, comprando lo más caro, seguro de que todo aquello me iba a costar muy caro, y dejándome tomar el pelo por la gente para com- placer a don Carlos Baedeker, a quien no tengo el gusto de conocer. Hasta que, por fin, convencido de que no podría pagar las tres mil cuatrocientas setenta y seis pesetas (timbres incluidos) que debía en el Ritz, me presenté yo mismo en el Juzgado de guardia, de donde salí en coche y con escolta hacia mis posiciones de la Moncloa.

He regresado después de tres meses y un día de ausencia, y he vuelto al buen camino.

Me he comprado una pipa y un braserito, y he renunciado a la funesta manía de viajar.

Arturo Perucho

(Prohibida la reproducción)

Carta del extranjero
La fabricación de arma- mentos en Alemania

Es muy difícil en estos momentos comentar otra cosa que no sea la cuestión del Sarre que va a ventilarse dentro de muy pocos días. Todos los comentarios de Alemania giran en torno a este problema internacional. Es la preocupación constante de todas las horas y de todos los momentos. De no ser así, la destitución de Feder, una de las figuras de más relieve del nacionalsocialismo, hubiera producido en los centros políticos y entre la opinión, mucha mayor corriente expectativa que la causada.

En los últimos días las gentes han comenzado a sentir cierta confianza en los resultados del plebiscito del Sarre. El Sarre volverá a ser de Alemania, según los más. Ya no hay peligro de una pérdida total. El propio cambio de actitud de Francia, ahora todo cordialidad en el pleito, lo dá a entender bien claramente. Y esto llena hoy todos los espíritus alemanes.

Así, embargados los ánimos por este feliz horizonte, nadie repara en ese hecho que parece minúsculo y que tiene más trascendencia de lo que pudiera suponerse: la firma Krupp, por haber obtenido este año enormes beneficios va a repartir una parte de ellos entre sus obreros.

Si Krupp ha logrado grandes beneficios ello quiere decir que ha fabricado y vendido más armamentos que nunca. Y esto significa o que Alemania se arma grandemente en la sombra o que son otros los países los que se están armando mucho y a toda prisa, comprando en Alemania una gran cantidad de esos armamentos. De todas formas, la noticia adquiere todos los caracteres de un hecho trascendente. Ya no hay manera de negar que Alemania fabrica armamentos en gran escala, para ella o para los demás.

Y esto es grave. Lo es por que la cuestión de los armamentos preocupa a la Sociedad de Naciones continuamente y cuando los Estados se defienden afirmando que no salen de las normas prescritas por la Sociedad y la Conferencia del Desarme, ella trata de buscar justificantes a su acusación. Y, este reparto de beneficios de Krupp, no puede ya negarse. Es una prueba palpable de la construcción de armas en Alemania.

¿Traerá consecuencias esta noticia, lanzada quizá sin pensar en sus posibles resultados?

I. Fernández de Córdoba

Berlín, Diciembre 1934.

(Prohibida la reproducción)

SE VENDE máquina de asepar de fin, con 60 centímetros de volante, semi-nueva, un mostrador y otros enseres. Razón, Antonio González. Imágenes, 8 principal.

SUNTUOSO APARADOR Y PERCHERO. En almoneda urgentísima vendo casi regalados por traslado en esta misma semana todos los muebles, ropas nuevas y enseres de casa. Imágenes, 19 bajo.

EL TOSTADERO de cafés Aranda precisa un dependiente de 15 a 16 años, con práctica y referencia. Málaga, 11.

VALVULAS DE BRONCE
GRIFOS DE PURGA
JUEGOS DE NIVEL
MANÓMETROS
TERMÓMETROS

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, 20 CORDOBA

EL TRIUNFO
Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 814.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un espacioso salón con 400 metros de superficie, propio para almacenes, industria o garage, en la calle Doce de Octubre, 10. Para tratar, Pablo Iglesias, 4 duplicado, segundo.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

PARA LA SUSCRIPCION PATRIOTICA

(Continuación)

Relación de los señores presidente de la Diputación, diputados provinciales, funcionarios, técnicos, administrativos y subalternos, jubilados, viudas, pensionados de la Corporación, así como particulares que han contribuido a la suscripción abierta por la Asociación de funcionarios provinciales para engrasar la de carácter nacional iniciada con el fin de premiar a las fuerzas del Ejército y demás fuerzas públicas:

(Conclusión)

Suma anterior, 2.392'95 pesetas. Doña Paz Fernández Muñoz, viuda, 2 pesetas; don Enrique Aguilar, 5'50; don Joaquín Carmona, 4; don José Prieto, 4; don Rafael Otero, 1; doña Eugenia Garriga, 2'50; doña Carmen Gómez, pensionista, 1; hijas de la Caridad del Hospicio, 13'25; Hijas de la Caridad del H. Psiquiátrico, 10; don Víctor Monserrat, pensionado, 1'25; doña Dolores Belmonte Muller, viuda, 5; hijas de la Caridad de Agudos y Crónicos, 22'40; hijas de la Caridad de Expositos, 8'30; don Rafael Benavente, 2; don Diego Raya Cuevas, 2; don Manuel Figueroa Moranda, habilitado, 10; señorita Carmen Gordillo y Gordillo, meritoria, 2; don Recaredo Infante García, abastecedor, 50; don Sandalio Vidal, abastecedor, 50; don Manuel Moreno, abastecedor, 25; don Juan Alcántara Sampelayo, contratista de carperteras, 50; don Rafael Fernández de Córdoba, apoderado, 5; don Manuel Carnero Navas, 3; don Manuel de la Haba Torreras, 3.

Total pesetas, 2.678

Suscripción benéfica

Relación de señores donantes a beneficio de los parados y enfermos de la Sociedad obrera "La Fraternidad" para la Nochebuena.

Primera lista

Don Rafael Santiago García, 1 peseta; don José Santiago Casado, 1; don Antonio Ullastres Cortés, 5; doña Valle Serrano, 5; señor Padilla Crespo, 2'50; "La Unión Industrial" S. A., 10; don A. Cabrera, 2; don Eduardo Sánchez García, 2; don Vicente de la Puente Quijano, 5; don Rafael Marin, 0'50; don Juan Salido, 5; R. M. Superiora de Hijas de María, 0'25; don Máximo Piaget, 2'50; doña Angela Riobó Milla, 1; don José Riobó Susbiela, 5; doña Adelaida Rivas, 5; don Rafael Peña Gallego, 5; señores Rodríguez Hermandos, 10; don José Rodríguez Jiménez, 1; don Julián Roldán Arquer, 5; señora viuda de don Rafael Aumente, 5; don José Roldán Rodríguez, 2; don Luis Roldán Rodríguez, 5; don Juan Romaguera Mora, 2; don Alfredo Romero Biamonte, 5.

(Continuará)

NOTAS DEL CALENDARIO CORDOBÉS

13 de Diciembre

Sale el sol a las 7'29.—Se pone a las 4'48.

Sale la luna a las 12'13.—Se pone a las 12'45.

Se da el toque de Alba a las 5.

El de Vísperas, a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 5'50.

El de Animas, a las 8.

El día 13, a las 10'52 de la mañana, entra la luna en cuarto creciente.

Según las predicciones meteorológicas, imperarán los vientos fuertes y aumentarán los frios.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

| | |
|--|----------|
| Temp. mx. al sol y al aire libre | 19° 0 |
| Id. id. a la sombra id. id. | 15° 40 |
| Id. mínima id. id. id. | 10° 6 |
| Id. media id. id. id. | 13° 0 |
| Oscilación | 4° 80 |
| Agua de lluvia en milímetros | 41° 0 |
| Agua evaporada en milímetros | 9° 8 |
| Observaciones a las siete de la mañana | 74° 90 |
| Altura barométrica en mm. a 0 | 4° 8 |
| Temperatura a la sombra | 14° 40 |
| Id. de termómetro humedecido | 11° 90 |
| Tensión del vapor | 95° 00 |
| Humedad relativa | Cubierto |
| Estado del cielo | B. O |
| Dirección del viento | Ventolín |
| Fuerza | 314° 00 |
| Recorrido en 24 horas | |

HUEVOS
trescos y gordos, sólo encontrará en "HUEVERIA DE SAN ALVARO"

Precios económicos
San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propina
Teléfono, 1-7-9-6

Vendo muy barato
Palos largos, 1 peseta.
Cortos, 40 céntimos.
Puertas de dos hojas y de una a 20.
1 stor Yute, usado, en 10 pesetas.
Diecinueve cuadros de políticos en 25.
27 metros raso libertys, usado, 20.
Solar en Molinillo, a 3 pesetas.
Un motor bomba eléctrico 3/4 400.
Altesón mezcla de albanilería 30.
Cristales desde 10 x 10 a 30 x 30.
Un toldo lona completo, 100 pesetas.
ALMACENES HIERRO ARAGON
(Calle Librería, 9. Teléfono, núm. 1350)

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

Arrendamiento
Se arrienda el amplio local de planta bajo en la calle Concepción, número 20, donde estuvieron las oficinas del Banco de Bilbao. Para precio y condiciones, en la referida casa, piso principal, darán razón.

ASfalto. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

CALZADOS OLIMPIA
ofrece las mejores botas para agua, de caballero y niños.
Concepción, 28 y 30

PISO EN EL CAMPO. Desde primero de Octubre, en San José de Sansueña, con todos los servicios, luz eléctrica y agua. Tratar: Don Juan Castuoso. Alcántara, sin número.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Lucía, virgen y mártir.—Mañana: San Espiridión, obispo y confesor.

Jubileo circular
Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, por el excelentísimo Cabildo Catedral.—Mañana, en la misma iglesia.

Cultos a la Purísima Concepción
En el Salvador
Hoy, a las seis de la tarde, sexto acto de la solemne novena en honor de la Inmaculada Concepción. La parte musical está a cargo de los niños y niñas del Catecismo.

En el Cister
Hoy, a las 6 de la tarde, sexto acto de la solemne novena que las religiosas de este Monasterio en unión de varias personas devotas, consagran a su excelsa titular la Inmaculada Concepción.

Todos los días se expone a S. D. M., se reza la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena con motetes cantados, después sermón a cargo de don Paulino Seco de Herrera, cura párroco de San Nicolás.

Es costeado por don Luis Roldán Rodríguez y señora, en sufragio de sus difuntos.

En las Esclavas
Hoy, a las 6'30 de la noche, séptimo acto de la solemne novena en honor de la Inmaculada. Predica el R. P. Luis Martínez, S. J.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508
Plato del día: Lomo de cerdo a la pastora.

NOTAS DEL CALENDARIO CORDOBÉS

13 de Diciembre

Sale el sol a las 7'29.—Se pone a las 4'48.

Sale la luna a las 12'13.—Se pone a las 12'45.

Se da el toque de Alba a las 5.

El de Vísperas, a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 5'50.

El de Animas, a las 8.

El día 13, a las 10'52 de la mañana, entra la luna en cuarto creciente.

Según las predicciones meteorológicas, imperarán los vientos fuertes y aumentarán los frios.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

| | |
|--|----------|
| Temp. mx. al sol y al aire libre | 19° 0 |
| Id. id. a la sombra id. id. | 15° 40 |
| Id. mínima id. id. id. | 10° 6 |
| Id. media id. id. id. | 13° 0 |
| Oscilación | 4° 80 |
| Agua de lluvia en milímetros | 41° 0 |
| Agua evaporada en milímetros | 9° 8 |
| Observaciones a las siete de la mañana | 74° 90 |
| Altura barométrica en mm. a 0 | 4° 8 |
| Temperatura a la sombra | 14° 40 |
| Id. de termómetro humedecido | 11° 90 |
| Tensión del vapor | 95° 00 |
| Humedad relativa | Cubierto |
| Estado del cielo | B. O |
| Dirección del viento | Ventolín |
| Fuerza | 314° 00 |
| Recorrido en 24 horas | |

HUEVOS
trescos y gordos, sólo encontrará en "HUEVERIA DE SAN ALVARO"

Precios económicos
San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propina
Teléfono, 1-7-9-6

Vendo muy barato
Palos largos, 1 peseta.
Cortos, 40 céntimos.
Puertas de dos hojas y de una a 20.
1 stor Yute, usado, en 10 pesetas.
Diecinueve cuadros de políticos en 25.
27 metros raso libertys, usado, 20.
Solar en Molinillo, a 3 pesetas.
Un motor bomba eléctrico 3/4 400.
Altesón mezcla de albanilería 30.
Cristales desde 10 x 10 a 30 x 30.
Un toldo lona completo, 100 pesetas.
ALMACENES HIERRO ARAGON
(Calle Librería, 9. Teléfono, núm. 1350)

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

Arrendamiento
Se arrienda el amplio local de planta bajo en la calle Concepción, número 20, donde estuvieron las oficinas del Banco de Bilbao. Para precio y condiciones, en la referida casa, piso principal, darán razón.

ASfalto. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

CALZADOS OLIMPIA
ofrece las mejores botas para agua, de caballero y niños.
Concepción, 28 y 30

PISO EN EL CAMPO. Desde primero de Octubre, en San José de Sansueña, con todos los servicios, luz eléctrica y agua. Tratar: Don Juan Castuoso. Alcántara, sin número.